
bratec, da čakam prvega kar z nekim stra
hom in žalostjo? Tako je z našim denarjem: 
prvega up, 2. razočaranje, 3, potrebščina, vse 
druge dneve pa praznina. Upati še na boljše 

Kaj vse pišejo 
o učitelj&ivu, šoli, prosveti in JUV 

KAJ JE S POVIŠANJEM URADNIŠKIH 
PREJEMKOV 

Beograjska »Politika« objavlja sledeče in
formacije o povečanju uradniških prejemkov: 

»V ministrstvu financ je bil že pred enim 
mesecem izdelan predlog za povečanje uratl
niških plač. O načrtu je razpravljal ožji mi
nistrski komite, ki je izvršil nekatere spre
membe. Nato so projekt izročili strokovnja
kom, da ga spravijo v sklad s splošnim fi
nančnim stanjem države. 

Za povečanje prejemkov pridejo po tem 
načrtu v poštev dnevničarji, služitelji, zva
ničniki, pripravniki in uradniki od 10. do 
5. skupine. Povečana bo draginjska in rod
binska tloklada. Ali bodo tudi žene tlobile 
rodbinsko doklado, še ni sigurno. Povečanje 
draginjskih doklad bo znašalo največ 20 %. 
Toliko bodo dobili nameščenci do vključno 
10. uradniške skupine. Pri ostalih uradniških 
skupinah pada ta odstotek in znaša pri 5. sku
pini že 5 "'<>. Koliko bo znašalo povečanje 
rodbinske doklade, se še ne da reči, vsekakor 
pa ne bo manjše nego 50 din mesečno. 

Istočasno s povečanjem prejemkov ak
tivnega namešeenstva se misli tudi na pove
čanje prejemkov državnih upokojencev. Pri 
tej priliki naj bi se popravila krivica tako 
zvanim staroupokojencem. Vsekakor bo po
k)žaj teh staroupokojencev znatno popravljen 
in verjetno izenačen z onim ostalih upoko
jencev. 

Povišanje uradniških prejemkov je ve
zano z uredbo o kontroli cen in bo izvršeno 
šele, čim se bo ta uredba izdala. Poudarja se 
namreč, da se mora poprej izvršiti še analiza 
in ugotovitev stvarne podražitve življenja, 
tako da bodo lahko prejemki povišani na 
osnovi ugotovljenega razmerja med draginjo 
in uradniškimi nrejemki. 

Udruženje državnih upokojencev v Splitu 
se je obrnilo med drugimi tudi na dr. Mačka 
s spomenico, v kateri so razložene zahteve 
upokojenih državnih nameščencev glede ure
ditve njihovega materialnega položaja. Sedaj 
je prejelo Udruženje odgovor kabineta pod
predsednika vlade dr. Mačka, v katerem je 
rečeno, da je po obvestilu ministra financ 
uredba o ureditvi prejemkov državnih upo
kojencev že izdelana in da bo stopila s 1. apri
lom v veljavo. (»Jutro« od 4. febr.) 

LIKVIDACIJA SEKCIJE JUU 
ZA BIVŠO SAVSKO IN PRIMORSKO 

BANOVINO 
Iz »Novosti« od 4. febr. 1940. posnemamo: 
V soboto, 3. febr. 1940., je bila konfe

renca predstavnikov učiteljskih sekcij za biv
šo savsko in primorsko banovino. Temu se
stanku je predsedoval gosp. Franjo Marinie. 
Udeležilo se ga je 77 zastopnikov sreskih 
elruštev. 

Likvidacijski skupščini je predsedoval 
učitelj g. Ivan Tomašič, nestor hrvatskega 
učiteljstva. ki je v svojem govoru poudarjal, 
da bo novi savez hrvatskih učiteljev delal z 
narodnimi oblastmi banovine Hrvatske v ci
lju izgraditve nove hrvatske šole. Omenil je, 
da so pravila novo ustanovljenega saveza 
takšna, da hrvatski učitelji odpirajo svoje 
srce za vse učiteljstvo, pa naj bi bilo to 
hrvatsko ali srbsko. Vsi imajo enake dolž
nosti. Prepričan je, da bodo bratje Srbi tek
movali s Hrvati, kdo bo več doprinesel za 
šolo, za narodno prosveto in za dobrobit vse 
banovine Hrvatske. Poleg tega bo savez brat

čase, se mi ne ljubi več. Nikar mi ne zameri, 
da sem se malo potožila in razvnela, že stari 
Grki so dejali: »Kogar bogovi sovražijo, ga 
napravijo za učitelja.« 

sko sodeloval z bratskimi učiteljskimi društvi 
izven banovine Hrvatske. Savez ne vpraša niti 
za narodnost, niti za veroizpoved, niti za po
litično mišljenje učitelja kot svobodnega dr
žavljana. Toela, čim stopi učitelj v šolsko 
sobo, mora že na pragu odložiti vse svoje 
individualne težnje in mišljenje ter biti samo 
učitelj. 

Na osnovi že odobrenih pravil je savez 
organiziran tako, da ima svoj osrednji otlbor, 
upravni odbor, nadzorni odbor in častno raz
sodišče. Predvideni sta dve vrsti skupščin: 
skupščina delegatov vseh društev, ter splošna 
skupščina, ki odobrava sklepe delegatske 
skunščine. Je pa to samo prehoelnega značaja 
do tedaj, ko hrvatski sabor izda zakone 
glede notranje ureditve banovine. Spomlaeli 
mislijo sklicati še dve skupščini, na katerih 
se bo razmotrivalo o kompleksu vprašanj, ki 
zanimajo učiteljstvo. 

Za predsednika saveza je skupščina iz
volila g. Ivana Tomašiča. 

—1 Povišanje plač državnim nameščen
cem. V nedeljo je bil v Sarajevu shod HSS, 
na katerem je govoril finančni minister dr. 
Šutej. Med drugim je napoveelal, da bodo dr
žavnim nameščencem v najkrajšem času pri
merno povišane plače. Naglasil pa je, da to 
povišanje ne bi imelo smisla, če bi se na drugi 
strani še nadalje poviševale cene življenjskih 
potrebščin. Zaradi tega bo vlada izdala ukre
pe, da se cene stabilizirajo, tako da bodo dr
žavni nameščenci res imeli nekaj od povišanja 
plač. »Slovenski narod« od 6. februarja. 

—1 »Naša šola in naše učiteljstvo« je na
slov članka v »Domoljubu« od 31. januarja, 
v katerem izvaja člankar tudi sledeče: To se 
predno povemo in ugotovimo, kaj je na naši 
nam je zdelo potrebno pojasniti in ugotoviti, 
šoli napačnega. Zakaj, v primeri z velikimi 
stroški šola nikakor ne rodi potrebnih sadov. 
Zdaj nam bo to lahko' dognati in spoznati. 
Naša šola v primeri z ogromnimi stroški nika
kor ne rodi potrebnih sadov. Tega se moramo 
vsi dobro zavedati in s tako šolo ne smemo 
biti zadovoljni! Zakaj pa ne? — Naša šola je 
enostranska. Ne vzame celega človeka, kakor 
je. Vzame preveč samo njegov um, ne pa 
dosti njegovega srca. Ga samo poučuje, ne 
pa dosti vzgaja. Polni mu glavo z znanjem, 
premalo pa blaži njegovo srce ali značaj. — 
Naša šola premalo vzgaja. Premalo otroka 
blaži, žlahtni, premalo boljšega dela. — Pa 
zakaj zlasti premalo vzgaja? Zato ker ne rabi 
najboljšega vzgojnega sredstva. To najboljše 
sredstvo je brez vsakega dvoma vera. 

—1 »Straža v viharju« od 25. januarja 
prinaša pod naslovom »Družina in šola« tudi 
sledeča razmotrivanja: Ker zahteva danes 
življenje od vsakega posameznika ne samo 
visoko stopnjo srčne kulture, ampak tudi ve
liko mero'znanja, ki ga velika večina staršev 
poleg svojega poklicnega dela ne more nuditi 
lastnim otrokom, dopolnjujejo njihovo nalo
go učitelji in profesorji. Pri tem pa se mo
rajo učitelji in profesorji zavedati, da so le 
neke vrste pooblaščenci staršev, da mora nji
hovo delo nadaljevati in spopolnjevati priza
devanja staršev, ne pa ga podirati. 

—1 »Jutro« od 5. februarja prinaša od
lomek iz pisma učiteljice, iz katerega povza
memo: Tako me je razočarala letošnja zima. 
Kuriva ni, razsvetljave ni, obenem pa še tile 
naši brezplodni upi na zvišanje plač in še 
posebej na naše pripravniške poviške, ki na
nje čakamo leta in leta. (Moja malenkost n. 
pr. že tretje leto.) Ali mi verjameš, elragi 


